



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

7 июля 2005 года, N 129 (3746)

Четверг

## ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОГРЕССА



Фото Абдувахида ТУРАЕВА. УзА.

**Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 4–5 июля находился с визитом в столице Казахстана — городе Астане, где принял участие в очередном заседании глав государств Шанхайской организации сотрудничества (ШОС)**

Шанхайская организация сотрудничества была создана сравнительно недавно. Однако в течение короткого времени, прошедшего с 2001 года, она показала свою эффективность и привлекла внимание мирового сообщества. В 2002 году в городе Санкт-Петербурге был принят основной учредительный документ организации — Хартия. С 2004 года в Пекине начал постоянно действовать ее Секретариат, а в Ташкенте — Региональная антитеррористическая структура (РАТС).

Основными функциями ШОС являются укрепление безопасности и стабильности, расширение торгового-экономического сотрудничества. Сотрудничество в этих направлениях последовательно развивается. Была принята программа, предусматривающая многостороннее торговое-экономическое сотрудничество до 2020 года, подписано соглашение о совместной борьбе против терроризма, экстремизма и сепаратизма.

Наблюдатели отмечают, что ШОС основное внимание уделяет практическому сотрудничеству. Секретариат и Региональная антитеррористическая структура обеспечивают непрерывную деятельность организации. Саммиты ШОС проходят раз в году.

Высший орган ШОС — Совет глав государств. Советы глав правительств, министров иностранных дел, министров экономики и торговли обеспечивают тщательную подготовку встреч на высшем уровне и разрабатывают практические предложения. Между секретарями советов безопасности и национальными координаторами налажены регулярные консультации.

ШОС, являющаяся сегодня полноценной международной организацией и расширяющая сферу своей деятельности, способна решить множество проблем большого региона, по праву привлекает внимание международной общественности. В декабре 2004 года ШОС получила статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее ООН. В апреле 2005 года были подписаны меморандумы о взаимопонимании ШОС-АСЕАН и ШОС-СНГ. Все это свидетельствует о высокой

активности организации на международной арене и возрастающем в мире интересе к сотрудничеству с ней.

На саммите в Астане была дана высокая оценка уверенному и интенсивному развитию ШОС и вместе с тем отмечена необходимость ее адаптации к нынешним стремительно меняющимся политическим и экономическим условиям.

Во встрече Совета глав государств в узком кругу приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Республики Таджикистан Имомали Рахмонов и исполняющий обязанности Президента Кыргызской Республики Курманбек Бакиев. Участники саммита обсудили вопросы совместной борьбы против новых вызовов и угроз, дальнейшего совершенствования механизмов сотрудничества на пути укрепления безопасности и стабильности.

Ислам Каримов отметил, что в Центральноазиатском регионе все еще сохраняются различные угрозы и они приобретают новые формы и характер. В борьбе против терроризма, экстремизма и сепаратизма, незаконной торговли оружием и наркотиками, организованной транснациональной преступности ШОС становится мощной координирующей структурой.

Во время встречи были всесторонне рассмотрены вопросы дальнейшего развития торгового-экономических связей в рамках ШОС. Отмечалось, что особенно выгодной представляется активизация сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций, в освоении нефтегазовых месторождений, использовании водно-энергетических ресурсов.

Президенты рассмотрели также комплекс вопросов сотрудничества в социально-культурной сфере. Было признано, что страны — члены ШОС имеют все условия для расширения сотрудничества в области науки и техники, в том числе высоких технологий,

образования, культуры, искусства, здравоохранения, спорта, туризма.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями о полном использовании политического, торгового-экономического, социального потенциала ШОС, о мерах по реализации имеющихся возможностей. Была достигнута договоренность о том, чтобы национальные координаторы, советы при организации получили соответствующие задания.

Президенты рассмотрели обращения Индии, Пакистана и Ирана о получении статуса наблюдателя в организации. В соответствии с общей договоренностью было решено удовлетворить обращения этих стран.

Можно с уверенностью утверждать, что это решение президентов будет способствовать сближению через ШОС почти половины населения земного шара, налаживанию сотрудничества между многими народами и странами на новой основе. Значительный экономический потенциал, большие людские ресурсы Индии, Пакистана и Ирана хорошо известны. Несомненно, что непосредственные контакты ШОС с этими странами расширят ее возможности. Напомним, что на прошлогоднем Ташкентском саммите ШОС статус наблюдателя был предоставлен Монголии.

На заседании председательство в организации перешло к Китайской Народной Республике — очередной саммит ШОС состоится в этой стране. Как сообщалось, в целях дальнейшего совершенствования и повышения эффективности деятельности ШОС президенты договорились возложить на Совет национальных координаторов разработку предложений по подтяжке роли Секретариата в последующем саммите, а также переименовать должность его руководителя в Генерального секретаря ШОС.

На заседании Совета глав государств в расширенном составе президенты изложили свои взгляды, предложения и суждения по вопросам развития ШОС. Были рассмотрены ход выполнения договоренностей, достигнутых на прошлогоднем Ташкентском саммите организации, отчеты о деятельности за минувший период Региональной антитеррористической структуры в столице Узбекистана и Секретариата в Пекине. Обсуждались отчеты и предложения, подготовленные накануне саммита Советом глав правительств, министров иностранных дел, министров экономики и торговли, а также секретарями советов безопасности, национальными координаторами. Состоялся обмен мнениями по вопросам ускорения организации Фонда развития регионального сотрудничества и Делового совета ШОС.

В качестве наблюдателей в заседании приняли участие делегации во главе с Президентом Монголии Намбарином Энхбаяром, первым вице-президентом Ирана Мухаммадом Риза Арифом, Премьер-министром Пакистана Шавкатом Азизом, министром иностранных дел Индии Натваром Сингхом.

Президент Ислам Каримов обратил внимание участников саммита на вопросы безопасности. Как подчеркнул руководитель Узбекистана, сегодняшняя меняющаяся обстановка, все еще сохраняющиеся всевозможные угрозы не могут не вызывать беспокойства у членов ШОС, особенно в государствах Центральной Азии. В настоящее время в Центральной Азии сохраняются стратегическая неопределенность, а это может сыграть на руку отдельным деструктивным силам, в целях дестабилизации ситуации. Это во-первых.

Во-вторых, меняются характер, формы и методы террористических угроз. Некоторые центры за рубежом, для того чтобы создать в Центральной Азии "управляемую нестабильность", используют радикально настроенные течения и группировки. Хотя в Афганистане или в Ираке такие группы признаются как террористические, в вопросах толкования подобных действий в Центральной Азии наблюдается совершенно другой подход.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПО ПУТИ БЕЗОПАСНОСТИ И СТАБИЛЬНОСТИ В РЕГИОНЕ

**Выступление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на саммите Шанхайской организации сотрудничества**

Уважаемые главы государств! Уважаемые участники саммита! Дамы и господа, позвольте выразить чувства искреннего уважения присутствующим здесь лидерам стран ШОС, руководителям делегаций Индии, Ирана, Монголии и Пакистана, представителям ведущих международных организаций, а также признательность Президенту Казахстана Н. Назарбаеву за оказанное гостеприимство и прекрасную организацию настоящего саммита.

Подводя итоги истекшего периода, хотел бы отметить, что по мере формирования и становления рабочих и исполнительных органов ШОС, по мере того, как все более четко обозначаются и проявляются конкретные цели и задачи, решаемые ШОС, все более возрастает ее международный авторитет и ее притягательное значение.

Сегодня ШОС становится мощным институтом международного сотрудничества, реальным фактором обеспечения безопасности и стабильности, борьбы с самыми опасными угрозами и вызовами современности, такими как международный терроризм, сепаратизм и экстремизм, наркопроизводство и наркотрафик.

Открываются широкие, а бы сказал, масштабные возможности для реализации крупнейших торгово-экономических, транспортно-комму-

никационных и гуманитарных проектов по использованию богатейших ресурсов региона.

Документы и в первую очередь Декларация глав государств-членов ШОС, подготовленные для подписания в Астане, являются, на наш взгляд, важным звеном на пути реализации стоящих перед ШОС задач.

Мы приветствуем решения о предоставлении Индии, Пакистану и Ирану статуса наблюдателей при Шанхайской организации сотрудничества.

Уверен, что такие решения, наряду с предоставлением на прошлом саммите статуса наблюдателя Монголии, вне всякого сомнения, значительно расширят возможности ШОС, повысят ее роль и значение в мировом сообществе.

Уважаемые главы государств! Пользуясь этой возможностью, хотел бы обозначить несколько принципиально важных, на мой взгляд, моментов, имеющих непосредственное отношение к обсуждаемым сегодня вопросам.

Первое. Быстро меняющаяся обстановка и сохраняющиеся угрозы дестабилизации ситуации в отдельных странах и в целом регионе Центральной Азии, возможности и ресурсы, которыми располагают стоящие за всем этим силы, не могут не вызывать озабоченности и тревоги у всех государств и людей, кто пе-

реживает за судьбы народов, живущих в этом регионе.

Ситуацию в целом регионе можно обозначить как состояние стратегической неопределенности и как клубок сложных противоречий, требующих своего разрешения.

В событиях, имевших место в регионе за последнее время, на поверхность вышли только отдельные проявления большого стратегического далеко идущего плана, конечной целью которого является изменение в свою пользу политического, экономического расклада сил и доминирование в регионе.

Второе. Обращает на себя внимание тот факт, что меняются не только масштабы новейших угроз безопасности и стабильности, но и кардинально меняются характер, средства и методы достижения поставленных геополитических целей, с учетом специфики и реальной ситуации в каждой отдельной стране.

Не могут не вызывать серьезной тревоги факты, когда идет процесс смирения этих сил с различными экстремистскими и сепаратистскими структурами, а также использование в своих целях радикальных религиозных организаций, которых в другой ситуации сами же относят к числу террористических.

Конечной целью всех этих усилий становится создание в регионе ситуации так называемой "управляемой

дестабилизации", подорвать общественно-политическую стабильность, навязать свою модель развития.

Третье. Мощным пособником международного терроризма, ударной силой дестабилизации ситуации в регионе становится наркопроизводство и наркотрафик.

За последние несколько лет посевы маковых плантаций и объемы производства героина в Афганистане, по данным ООН, растут высокими темпами. Наркопроизводство поставлено на промышленную основу.

Присутствующий в Афганистане иностранный контингент вооруженных сил, к сожалению, практического влияния на все эти процессы не оказывает.

Все это требует кардинального пересмотра положения дел с координацией и объединением усилий всех стран ШОС в борьбе с нейтральной угрозой растущей с каждым днем опасной угрозы безопасности и стабильности в регионе.

В заключение считаю своим долгом принести сегодня еще раз чувство искренней признательности руководству Российской Федерации, Китайской Народной Республики и всем, кто поддержал в трагических событиях в Андижане Узбекистан, узбекский народ.

Благодарю за внимание.

5 июля 2005 года.

## ЗЕРНОВОДАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! Прежде всего искренне, от всего сердца поздравляю вас с достижением сегодняшней большой трудовой победы — сдав государству более двух миллионов пятисот тысяч тонн отборного зерна, вы успешно выполнили договорные обязательства.

В эти радостные для всех нас мгновения можно много с гордостью и воодушевлением говорить о нашей благодатной земле, являющейся житницей хлеба насущного, о ее несметных богатствах, о том, на какие великие дела способен наш самоотверженный народ, который неумолимо трудится во имя приумножения богатств Родины, повышения экономического потенциала страны.

Достигнутый вами большой успех еще раз свидетельствует о том, что в нынешнее сложное и тревожное время наш народ, несмотря ни на какие трудности и преграды, уверенно следует по избранному пути, строит свободную и процветающую жизнь.

Несомненно, определяющими факторами этого успеха явились то обстоятельство, что в последние годы развитие зерноводства постоянно находится в центре нашего внимания, кропотливый труд наших самоотверженных дежхан, считающих своим почетным долгом дальнейшее укрепление зерновой независимости страны.

Важными слагаемыми нашего весомого успеха послужили широкомасштабные реформы, осуществляемые в сельском хозяйстве, предоставление широких возможностей фермерскому движению, являющемуся основой сельскохозяйственной сферы, а главное — коренное изменение отношения дежхан к зем-

ле, к жизни, повышение их заинтересованности в результатах своего труда.

По сравнению с первыми годами независимости урожайность в зерноводстве увеличилась в 4,5 раза, а объем валового урожая — почти в 6,5 раза, что свидетельствует о пройденном нами пути развития в этой сфере.

Есть одна истина, проверенная жизнью: если у дежхан дела идут в гору, урожай выдался богатым, то и народ будет сыт, а страна — могущественной. В этом смысле не будет преувеличением сказать, что созданный вашими трудовыми руками этот огромный мирман, сегодняшняя победа — это достижение всего нашего народа.

Пользуясь случаем, выражаю свою благодарность и искренние пожелания неумолимым и самоотверженным дежханам и фермерам, поливальщикам и механизаторам, работавшим днем и ночью, специалистам, руководителям хозяйств и организаций, всем людям, внесшим свой вклад в эту трудовую победу.

Уверен, труженики нашей страны добьются такого же успеха и в других отраслях, успешно завершат этот год.

Дорогие друзья, пусть всем вам принесет радость результаты вашего упорного труда во имя процветания народа и страны. Будьте всегда здоровы, счастливы и благополучны вашим семьям!

Пусть приумножатся ваши силы и энергия, не устаете, мои дорогие!

Ислам КАРИМОВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

## Большой хлеб страны

**Хлеборобы нашей страны, сдав на приемные пункты более 2 миллионов 500 тысяч тонн зерна, выполнили договорные обязательства. Эта трудовая победа явилась достойным подарком наших дежхан к 14-й годовщине независимости Родины.**

Как отмечается в поздравлении Президента Ислама Каримова, адресованном земледельцам в связи с этим радостным событием, определяющими факторами этого успеха явились то обстоятельство, что в последние годы развитие зерноводства постоянно находится в центре внимания, кропотливый труд наших самоотверженных дежхан, считающих своим почетным долгом дальнейшее укрепление зерновой независимости страны.

За годы независимости постоянно повышалась культура возделывания зерновых колосковых культур, высеивались новые высокоурожайные сорта, приспособленные к местным почвенно-климатическим условиям, проводились передовые агротехнические мероприятия. Все это позволяло не только увеличивать производство зерна, но и повышать его качество и потребительские свойства.

Как сообщили в Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана, сейчас в республике зерновые культуры выращиваются на более чем 1 миллионе гектаров орошаемых площадей. Если в 90-х годах средняя

урожайность колосковых составляла 22-23 центнера с гектара, то теперь этот показатель превышает 45 центнеров. Ежегодно валовой урожай хлебов составляет не менее пяти миллионов тонн. Между тем пятнадцать лет назад в республике выращивали всего лишь около 940 тысяч тонн зерна.

Одни только эти цифры свидетельствуют о том, насколько эффективны реформы, последовательно проводимые в сельском хозяйстве.

С начала сезона жатва хлебов произведена на 72 процента зернового клина, собрано около четырех миллионов тонн отборного зерна. Урожайность на орошаемых площадях составила в среднем 45,5 центнера. Это почти на пять процентов больше по сравнению с прошлым годом.

Земледельцы Бухарской, Сурхандарьинской, Ферганской, Хорезмской, Сырдарьинской, Навоийской, Ташкентской, Андижанской и Кашкардарьинской областей перевыполнили договорные обязательства по продаже зерна государству.

Эти достижения — результат огромного внимания, уде-

ляемого в нашей стране развитию фермерского движения, повышения материальной заинтересованности дежхан в результатах своего труда. Как сообщили из Ассоциации фермеров Узбекистана, 70 процентов собранного на государственные приемные пункты зерна доставили фермеры.

Фермерское хозяйство "Лочин" в Денауском районе Сурхандарьинской области, руководимое А.Нарзуллаевым, получило 90 центнеров зерна с гектара, фермерское хозяйство "ЮТШ" в Джандорском районе Бухарской области, возглавляемое Т.Шадиевым, — 78, фермерское хозяйство "Валиобод" в Кызылтегинском районе Навоийской области, руководимое Р.Валиевым, — 67 центнеров.

На нивах страны еще немало урожая. Земледельцы самоотверженно работают, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать пшеницу, выращенную ценой напряженного труда, произвести вспашку освобожденных от колосковых полей и посеять на них повторные культуры.

Олим НОРБЕКОВ,  
корр. УзА.

## Исследуем проблему



Вода — единственный природный ресурс, который затрагивает все аспекты человеческой цивилизации. К сожалению, ныне этот ценный дар природы претерпел серьезные изменения. И заметим — не в лучшую сторону. Состояние качества пресной воды с каждым годом ухудшается. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), ежегодно в мире из-за заболеваний, возникающих по причине низкого качества питьевой воды, умирает около пяти миллионов человек. Инфекционная заболеваемость по этой же причине достигает 500 млн. случаев в год.

## ВОДА ВО БЛАГО, да не всякая....

Каково же состояние и качество питьевой воды в Узбекистане? Разговор на эту тему мы начали с заведующей отделом коммунальной гигиены Центра государственного санитарно-эпидемиологического надзора Ольги Мишиной:

— Госсанэпидслужба осуществляет надзор за 218 коммунальными и 4 105 ведомственными водопроводами, открытыми водоемами и подземными источниками. Вода, поступающая в систему ташкентского водопровода, проходит тщательную очистку. Она постоянно проверяется и более чем по 35 химическим и биологическим параметрам и в основном соответствует требованиям санитарных нормативов.

Однако, проходя длинный путь от станций очистки до квартир, вода может загрязниться различными соединениями и микроорганизмами. Многие зависят от состояния водоводов, экологической обстановки. Особенно в тех районах, где для централизованного питьевого водоснабжения используются подземные воды. Они с высоким уровнем минерализации и жесткости, повышенным содержанием железа, марганца и других химических веществ. В поверхностных водисточниках отмечается наличие хлорорганических соединений и микроорганизмов. Частой причиной загрязнения водопроводной воды является нарушение этапов очистки воды на

водозаборных сооружениях. К сожалению, в целом по республике положение с очисткой и обеззараживанием на водопроводах как коммунальных, так и ведомственных не улучшается, особенно в Каракалпакстане, Наманганской, Сырдарьинской и Навоийской областях.

В несколько раз превышаются допустимые нормы по загрязненности в Нукуском, Ходжентском, Бирунийском, Бозатауском, Шуманайском и Канлыкском районах Каракалпакстана. А в Хорезмской области — в г. Ургенче, Ургенском, Гурленском, Халикском и Шаватском районах.

(Окончание на 2-й стр.)

# ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОГРЕССА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Еще одной угрозой для безопасности и стабильности в Центральной Азии является усиление наркобизнеса. Количество производимых в Афганистане наркотиков из года в год возрастает. Однако на международном уровне этой проблеме не уделяется достаточного внимания.

Во время обсуждения вопросов безопасности телескопически не обходя стороной данную проблему, рассматривать ее как единое целое.

Ислам Каримов отметил, что нахождение в составе ШОС двух постоянных членов Совета Безопасности ООН, последовательное и интенсивное развитие организации свидетельствуют о ее огромном потенциале.

Присоединяясь к какой-либо организации, каждая страна преследует прежде всего собственные цели. В ШОС вступили государства, которые имеют схожие интересы. Поэтому у нее больше возможностей.

В заключение переговоров была принята Декларация глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества. Президенты подписали также решения об утверждении Концепции сотрудничества государств — членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом, Положения о постоянных представителях государств — членов ШОС при ПАТ.

В ходе визита в Астану Президент Ислам Каримов встретился с Председателем КНР Ху Цзиньтао и Президентом Монголии Намбарином Энхбаяром. На переговорах состоялся обмен

мнениями по вопросам двусторонних отношений и сотрудничества в рамках ШОС. Таким образом, еще один саммит Шанхайской организации сотрудничества занял свое место на страницах истории. Эта организация становится важным фактором, обеспечивающим безопасность и стабильность в одном из крупнейших регионов мира, дальнейшее развитие экономических связей.

Анвар БАБАЕВ, спец. корр. УзА.

Ташкент—Астана—Ташкент

## НОВЫЙ ЭТАП ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ

### Особое внимание — развитию предпринимательства

В нашей стране придается важное значение развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. Принятые недавно Президентом страны указы и постановления по данному направлению стали важным дополнительным стимулом для дальнейшей либерализации деятельности предпринимателей, более полного использования ими имеющихся возможностей и увеличения их вклада в развитие экономики страны.

Данные документы — это свидетельство большой заботы, проявляемой государством о нас, предпринимателях, — говорит директор чирчикского малого предприятия "Харакат плюс" Атабек Саидов. — В частности, постановление Президента "О совершенствовании системы отчетности, представляемой субъектами предпринимательства, и усилении ответственности за ее незаконное истребование" гласит, что с 1 июля все налоги, сборы, отчисления и другие обязательные платежи микрофирм и малых предприятий переходят на поквартальную систему налоговой отчетности. По-прежнему, что это не только избавит предпринимателей от лишней волокиты, но и создаст определенные удобства для бухгалтеров предприятий. Одним словом, мы получили большую свободу для плодотворной деятельности на благо страны.

Занимаюсь предпринимательством вот уже десять лет. Не раз сталкивался с необоснованными проверками и незаконным вмешательством, — говорит руководитель ООО "Ешлик" по производству мебели в Зангиатинском районе Батыр Сафаров. — Иногда в один день одновременно приходили проверяющие из нескольких инстанций, попусту тратя наше время и нервы.

Подписанный 14 июня нынешнего года указом Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы правовой защиты субъектов предпринимательства" обрадовал меня, как и многих. В соответствии с ним теперь при ведении встречных проверок запрещается посещение субъектов предпринимательства и истребование финансово-бухгалтерской или иной документации, не относящейся к предмету проверки. Данная норма — еще одно яркое доказательство, что в нашей стране защита предпринимательства находится в зоне особого внимания.

Х. САЛИМОВ, корр. УзА.

## НОВОСТИ

### КУЛЬТУРЫ

#### Песни сердца

"Любить Родину, оберегать, искренне воспевать ее всей душой — высшее счастье". Эти слова Президента Узбекистана Ислама Каримова, давно ставшие крылатыми, выбраны девизом финального концерта на смотре-конкурсе "Праздник песни Узбекистана", посвященном четырнадцатой годовщине независимости страны.

Конкурс, организованный Министерством по делам культуры и спорта республики, прошедший на сцене Узбекского национального академического драматического театра, привлек к себе большое внимание публики. В нем приняли участие подающие надежды исполнители, учащиеся и студенты музыкальных высших и средних учебных заведений, солисты ансамблей и артисты театров из десяти областей страны, а также из Республики Каракалпакстан и города Ташкента. Тема воспевания величия и красоты нашей Родины красной нитью прошла через всю программу праздника, придавая силы, вселяя веру в будущее.

#### Доступ на спектакль ограничен

Несмотря на июльскую жару, в Академическом русском драматическом театре Узбекистана полным ходом идут репетиции пьесы, которой осенью откроется новый театральный сезон. А поскольку в нынешнем году вся мировая общественность отмечает 150-летие А. Чехова, премьерный спектакль сезона — "Вишневый сад".

Довольно оригинально решена постановка — только в двух последних рядах будет присутствовать 100 зрителей. Все остальное пространство — место действия "Вишневого сада".

Мне не хотелось бы, чтобы именно на этом спектакле оказались случайные люди, — говорит режиссер-постановщик пьесы, художественный руководитель театра Владимир Шапиро. — Постановка рассчитана на узкий круг людей, которые любят театр, знают, ценят и по-настоящему интересуются творчеством Чехова.

#### Старина покорила японцев

Летний сезон в японском музее истории префектуры города Кагава оказался на редкость удачным. Ведь его местную экспозицию дополнили уникальные экспонаты, прибывшие из Узбекистана в Страну восходящего солнца в рамках проходящей здесь выставки "Наследие Шелкового пути".

Ее организаторами стали Министерство по делам культуры и спорта и Академия художеств республики, отобранные для демонстрации самые редкие находки и предметы старины, которыми богаты декоративно-прикладной и музей искусств, институт искусствознания, Самаркандский музей-заповедник и другие областные учреждения культуры.

Среди них — каменные скульптуры и монеты, найденные археологами на раскопках буддийских памятников Узбекистана, а также старинные изделия ювелиров, чеканщиков, мастеров национальной росписи по дереву, ткани и одежде. Выставка, дающая наглядное представление об искусстве узбекских усто, древней культуре нашего края, богатой на национальные традиции и обычаи, побывает в музеях многих японских городов — Фукуока, Ивако, Окдзаки и других. Всего же в далеком путешествии отправилось более трехсот выставочных экспонатов и предметов старины, которые, несомненно, покорают ценителей восточной экзотики.

Подготовили Егор ШАРАЙ, Ольга КАЛИНИНА и Лилия СТРУННИКОВА.

## Независимость в моей судьбе

Александр КУДРЯВЦЕВ,

режиссер Республиканского театра юного зрителя имени Юлдаша Ахунбаева:

— Независимость нашей молодой страны ассоциируется у меня со свободой выбора. Если в обществе предоставляются равные возможности для всех, значит, это свободное общество. Будь то страна с большими демократическими традициями или же только вступающая на этот путь развития.

Лично для меня свобода выбора заключена в следующем. Если раньше театр был очень жестким подразделением Министерства культуры, то есть часть спектаклей мы должны были ставить на какую-то определенную тему, привязывая их к тем или иным датам, то сейчас мы сами решаем, каким быть репертуару. Или же ползала собрал — все равно получишь дотацию, а сегодня — попробуй поставишь плохой спектакль, никто к тебе не придет. Поэтому, с одной стороны, — это однозначно свобода

от идеологических устоев, с другой — большая ответственность. Отдаю также, что Узбекистан стал более открыт миру. Сейчас мои коллеги имеют возможность больше выезжать за рубеж, обмениваться опытом. Совсем недавно и я вернулся с театрального семинара из Москвы и хочу заметить, что к сценической школе Узбекистана относятся с большим уважением.

Наш театр юного зрителя — единственный детский театр на всю республику. И наш коллектив делает все, чтобы ребенок после просмотра спектакля становился более раскрепощенным, любознательным, открытым. А не это ли главное, когда будущее поколение растет счастливым? Очень хотел бы, чтобы в дальнейшем на базе нашего театра был организован детский центр, где помимо профессиональной труппы ра-

ботали бы и самодеятельные коллективы. Ведь театр не проявляет себя только в спектакле, в его стенах можно устраивать также фестивали, выставки, концерты, семинары, видеопозы, творческие лаборатории. Уверен, все предпосылки, чтобы стать таким театральным центром для детей, у узбекского ТЮЗа, безусловно, есть.

Что лично я делаю для процветания своей страны? Старюсь выпускать спектакль качественно, честно, а не для того, чтобы где-то поставили галочку, поэтому гордо могу сказать, что работаю на процветание Родины.

В ближайшем будущем Узбекистан вижу интеллектуальной, уверенной и процветающей страной, которая станет такой благодаря нашей молодежи. Вы посмотрите, уже сейчас видна в хорошем смысле этого слова раскрепощенность молодого поколения. Оно стало более раскованным в поступках, мыслях, действиях. И я думаю, лет так через 15–20, став уже так сказать "средним звеном" и решая судьбу страны, они будут абсолютно независимыми. Потому что изначально росли гораздо более свободными, чем мы.

Записала Ирина СЕРЫХ.

## Узбекистан — независимая страна

# Неоправданные требования

В Узбекистане возмущены требованием ООН не выдавать Ташкенту человека, причастного к событиям в Андижане

## "Дары Востока" — за рубеж

Уже год действует в Багдадском районе узбекско-британское совместное предприятие "Шарк неъматлари" ("Дары Востока"). За это время экономический потенциал предприятия заметно вырос. Сначала здесь работало всего 50 человек, теперь — 225.

На предприятии заготавливают и производят десятки видов продукции из бахчевых культур и овощей. Основная часть ее при содействии Санкт-Петербургской корпорации "Русская еда" поставляется зарубежным потребителям.

— Мощности нашего СП позволяют заготавливать 900 тонн сельхозпродукции в год, — говорит генеральный директор совместного предприятия И. Курбанов. — Однако из-за нехватки сырья мы не можем работать в полную силу. Чтобы решить проблему, в этом году мы наладили прочные связи с фермерскими хозяйствами. Кроме того, на принадлежащем предприятию 140 гектарах сами выращиваем нужные нам овощи.

УзА.

В СНБ Узбекистана считают неоправданными требования УВКБ ООН и ряда правозащитных организаций не выдавать Ташкенту Лутфулло Шамсудинова, против которого в республике возбуждено уголовное дело в связи с его причастностью к андижанским событиям.

Как сообщили в среду Интерфаксу в бюро по связям с общественностью СНБ республики, в отношении граждан страны Л.Шамсудинова и Саиджана Зайнобитдинова следственным управлением УВД по Андижанской области возбуждено уголовное дело.

С. Зайнобитдинов был ранее задержан правоохранительными органами Узбекистана и находится на территории страны, ему предъявлено обвине-

ние. Л.Шамсудинов находится в республиканском розыске. Им предъявлено обвинение по статье 155 ч.3, пункты а, б (терроризм, повлекший тяжкие последствия) и по статье 244, примечание 1, часть 3, пункты а, б (распространение информации в целях создания паники среди населения) УК Республики Узбекистан.

В бюро по связям с общественностью СНБ страны также заявили, что Л.Шамсудинов нужен своим "заказчикам" для информирования их о происходящем в Андижане, а также для распространения заведомо ложной информации непосредственно с места событий.

"Л.Шамсудинова, выполнившего свою миссию, вместе с членами его

семьи "кураторы" (заказчики) вывезли в Казахстан", — сказали в бюро СНБ, опровергнув информацию западных СМИ о том, что "правозащитник с женой и пятью детьми улетел в Казахстан 27 мая". При этом в бюро сообщили, что проверка показала, что "Л. Шамсудинов и его семья не значатся в списках проходивших пограничный контроль в аэропорту "Ташкент".

Кроме того, согласно данным бюро СНБ, спецслужбы Узбекистана располагают неопровержимыми данными, как был организован конспиративный вывоз Л.Шамсудинова с семьей в Ташкент и оттуда на автомобиле с дипломатическими номерами в Казахстан.

Между тем, согласно сообщениям ряда СМИ, Л. Шамсудинов и С.Зайно-

битдинов являются якобы правозащитниками. Они работали в Андижане вместе и передали журналистам полученные из первых рук свидетельства событий в Андижане 13 мая.

СНБ считает, что "шумиха", поднимаясь в ряде СМИ, о том, что выдана Л.Шамсудинова Узбекистану является незаконной, представляется "не чем иным, как очередной заказной пиар-акцией для запугивания своих следов".

"Действия "кураторов" по отношению к своему информатору Л.Шамсудинову можно оценивать как прямое вмешательство во внутренние дела суверенного государства", — заявили в бюро СНБ республики.

Интерфакс.

# ВОДА ВО БЛАГО, да не всякая....



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Велико негативное влияние техногенных факторов. Так, в низовьях рек Зарафшан (Бухарская область), Амударья (Каракалпакстан, Хорезмская область), Кашкадарья (Кашкадарьинская область), Сурхандарья (Сурхандарьинская область) распространены в виде загрязнения подземных вод является применение минеральных удобрений, химических препаратов защиты растений, стоков животноводческих и птицеводческих комплексов, машинно-тракторных парков, многочисленных АЗС, складов и хранилищ ГСМ, загрязненных дренажных стоков и др.

За нарушение водного законодательства и санитарных норм органами Госсанэпиднадзора в прошлом году был наложен 581 штраф, восемь дел передано в следственные органы и вынесено 157 постановлений о приостановке

эксплуатации водных объектов.

Важное значение в усилении борьбы с нарушениями имело постановление Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему улучшению обеспечения сельских населенных пунктов питьевой водой и природным газом". Выполнение разработанных по нему мероприятий позволило значительно увеличить обеспеченность централизованным водоснабжением сельского населения. Вместе с тем недостаточное внимание со стороны местных властей,

так же, как и предприятий и организаций, неохотно выделяющих средства на природоохранные мероприятия, отсутствие четкой природоохранной стратегии, предусматривающей решение острых экологических проблем в планах развития и инвестирования, приводит к их усложнению.

— Ольга Павловна, известно, что питьевая вода с целью обеззараживания подвергается хлорированию. А ведь хлор вреден для организма... — Действительно, соединения хлора с другими растворенными в воде веществами могут вызвать различные заболевания, нарушения в работе сердца... Советую перед употреблением воду отстаивать в открытом сосуде не менее одного часа или прокипятить. Можно использовать фильтры.

Сегодня в большинстве стран от хлорирования воды отказались. Используют новейшие системы обработки озон-

ном и ультрафиолетом. Это достаточно дорогая технология, на что, как сетуют специалисты, финансовых средств пока не хватает.

К этому добавляется и неудовлетворительное состояние водопроводов. К примеру, большинство сельских не отвечает санитарным требованиям, причем около 90 процентов из них не имеет обеззараживающих установок.

Общая протяженность водопроводных сетей в республике — 32,8 тысячи километров. Из них срочному восстановлению подлежат более восьми тысяч километров. Трубы в основном уложены еще в 60–70-е годы прошлого века.

— Замена труб требует больших затрат, — говорит Анвар Мухамедалиев, заместитель директора Генеральной дирекции по эксплуатации межрегиональных водопроводов Узбекского агентства "Узкоммунхозмат". — В Узбекистане эксплуатируется 202 коммунальных водопровода. Они обеспечивают хозяйственно-питьевым водоснабжением 87,5 процента населения городов, городских поселков и районных центров республики, в том числе на селе — 65,9. Теперь трубы будут заменяться на нематаллические, срок службы которых составляет более 50 лет. Кстати, у нас в стране производится пластмассовые и стекловолокнистые трубы.

В республике действуют региональные системы водоснабжения. Так, для улучшения водоснабжения Бухарской, Навоийской областей и отдельных районов Самаркандской в 1992–2000 годах пущены комплексы Дамходжинско-

го водовода, идущего от Зарафшанского месторождения подземных вод. В Каракалпакстане и Хорезмской области эксплуатируются межрегиональные водоводы Туямуюн — Нукус — Чимбай — Тахтакупыр — Кунград и Туямуюн — Ургенч — Гурлен — Мангит. Введены в эксплуатацию водопровод Ханабд — Андижан, региональный водопровод Учкурган — Наманган. Строятся Заамин — Даштобод и другие водоводы.

Наиболее изношены трубы в Сырдарьинской области — около 80 процентов, в Джизакской — 62 процента, Самаркандской — 46, Сурхандарьинской — 30, Каракалпакстане — 22. В целом четвертая часть водопроводных сетей и водоводов нашей системы подлежат реконструкции, нуждается в капитальном ремонте. Однако из-за недостатка средств, огромной дебиторской задолженности водоснабжающих организаций ежегодно выполняется лишь десятая часть намеченных работ. Очевидно, необходимо привлекать средства иностранных инвесторов, предпринимателей, различных фондов.

В настоящее время подготовлен проект программы "Восстановление водоводов и водопроводных сетей Республики Узбекистан", рассчитанной на 2005–2010 годы. По всей республике только в этом году намечается перекладка сетей 765 км, на следующий год — 1154 км. Но разработать программу легче всего. Все опять-таки упирается в средства.

Конечно, какая-то часть водоводов уже отремонтирована или заменена, в частности, по проекту Всемирного



банка в Каракалпакстане, Хорезмской, Бухарской и Самаркандской областях. По проекту Азиатского банка развития предусматривается проведение такой работы в городах Карши, Гулистане, Джизаке, Кашкадарьинской, Навоийской областях. Замена насосного оборудования и реконструкция существующих сооружений с привлечением испанских инвесторов идет в Бухаре.

Не очень радужную картину о состоянии водозаборных сооружений и сетей в Ташкенте обрисовал начальник городского управления водопровода треста "Суэвсоз" Гайбулла Салихов: — Основные водозаборные сооружения эксплуатируются более 40 лет. Оборудование требует замены на современное, работающее в автоматическом режиме, малозатратное. Из общей про-

тяженности городских сетей более половины изношено, 420 км нуждается в первоочередной перекладке.

Расчетные потребности города в питьевой воде составляют 1,7 млн. куб. м в сутки, а производится до 2,5 млн. куб. м. Потери составляют до 45 процентов, они происходят не только из-за изношенности оборудования, но также и нерационального использования воды потребителями, неисправного сантехнического оборудования, утечек во внутридомовой сети. При норме 330 л на человека в сутки фактический расход составляет 580 л. Расчеты показывают, что из крана с неисправным вентилем или из трещины в трубе размером в один миллиметр вытекает от 30 и более литров "живительной влаги" в сутки. А сколько таких неисправностей в каждом доме!

В то же время существует ряд проектов по улучшению работы городского водоснабжения, обеспечения сельского населения доброкачественной питьевой водой. Упомянутое выше постановление правительства позволяет привлекать иностранные инвестиции. В частности, для реализации одного из проектов правительство подписал договор с Европейским банком реконструкции и развития о выделении 10 миллионов долларов США. Проект предусматривает строительство водоводов, насосных станций, замену устаревшего оборудования очистных водозаборных сооружений и перевод их на автоматический режим работы, что даст до 30 процентов экономии электроэнергии и обеспечит бесперебойную и качественную подачу воды.

В рамках межправительственной договоренности с Японским агентством по международному развитию "JICA" завершается разработка ТЭО по изучению вопросов улучшения системы водоснабжения Ташкента. Реализация этого проекта предусматривается в период с 2007 по 2015 год, где одной из основных задач является перекладка изношенных сетей.

Динара ЧИРКОВА.

Наука — практике  
**Чернозем**  
по-узбекистански

Специалистами института гидрогеологии и инженерной геологии "ГИДРОИНГЕО" ГПП "Узбекгидрогеология" Госкомгеологии Республики Узбекистан проделана большая работа по созданию экологического щита для подземных вод и повышению плодородия почв на хлопковых полях.

По инициативе республиканского Центра по науке и новым технологиям ученые института ГИДРОИНГЕО создали новый препарат, получивший название "Супергумус-1". Более 10 миллионов тонн сырья — угольных отходов, необходимых для получения "Супергумуса-1", скопилось в отвалах и отстойниках угольного разреза "Ангренский". Раньше они загрязняли окружающую среду, а теперь станут служить природе. Кроме того, учеными был разработан препарат "Супергумус-2" (на основе почвенных микроорганизмов) и технология "Экологическое возрождение почв Узбекистана" на основе применения "Супергумуса-1" и "Супергумуса-2".

Сейчас эта технология проходит производственные испытания на хлопковых полях ширкатного хозяйства "Гулистан", что расположено в Юкочирчицком районе Ташкентской области. Для этого проекта было выделено девять гектаров посевных площадей. Первоначальный анализ почвы, проведенный институтом почвоведения до опытов, показал очень низкое содержание гумуса в пахотном слое, всего 0,87 процента.

И вот в начале эксперимента на поля хозяйства было внесено три тонны смеси "Супергумуса-1" и "Супергумуса-2" на один гектар. Прошло семь месяцев, и после уборки хлопкового сырья вновь было определено содержание гумуса на этом поле. Оно повысилось до 11 процентов. Количество полезного почве вещества увеличилось, и на скудных ранее полях начался процесс усиленного гумусообразования.

Прибавка урожая хлопка-сырца на каждом гектаре хлопковых делянок составила в среднем 4,2 центнера с гектара. Наиболее высокие результаты были достигнуты там, где применялась

смесь в определенных пропорциях "Супергумуса-1" с "Супергумусом-2".

— Признанным эталоном высокоплодородной почвы, — говорит руководитель института ГИДРОИНГЕО Наримон Мавлянов, — являются российские черноземы, среднее содержание гумуса в которых составляет четыре — шесть процентов. При этом почвы обладают высокими агрономическими качествами. В наших условиях создать аналогично можно с помощью внесения навоза, как в теплицах.

— Однако, — продолжает Наримон Ганиевич, — существует другой выход из положения — использовать для этих целей удобрения, изготовленные из угольных отходов. Запасов в отстойниках угольного разреза "Ангренский" этого сырья вполне достаточно для повышения плодородия почвы на полях Ташкентской, Джизакской, Самаркандской и других областей республики.

К сказанному можно добавить, что технология экологического возрождения почв Узбекистана позволяет, по мнению ученых, повысить не только плодородие, но и самоочищающую способность почв от хлороорганических пестицидов, токсичной нагрузки тяжелых металлов и нитратов.

Предварительные расчеты показывают, что для двукратного увеличения содержания гумуса в наших сероземах по этой технологии потребуется порядка шести лет, тогда как естественным способом почва восстанавливает свое плодородие за несколько столетий.

Усман УСМАНОВ.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32, комната 242. Тел.: 136-09-25, 132-10-63. E-mail: Xalk\_suzi@rambler.ru

**Внимание руководителей организаций!**

Товар сертифицирован

**ЭКСКЛЮЗИВНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР ОАО «ГАЗ» В УЗБЕКИСТАНЕ**

РЕАЛИЗУЕТ И ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ВСЕ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД ОАО «ГАЗ», ОАО «ИЖМАШАВТО».

**АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!**

«ГАЗ-31105» «ИЖ-2717» «ВАЗ-2106» «ГАЗЕЛЬ»

Контактные телефоны в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 126-12-94.

**Внимание организаций и предприятий!**

**ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ХОРАЗМАВТОЙУЛ»**

объявляет открытый конкурсный торг на выполнение строительного контракта на условиях «под ключ» по проекту:

**«Капитальный ремонт железобетонного моста через канал «Шават» автодороги 0+20 км 4Р157 «Ургенч — Янгиарик» Хорезмской области».**

Срок продолжительности строительства — 6 месяцев (180 календарных дней).  
Заказчик — Дорожно-строительное территориальное дочернее предприятие «Хоразмавтойул», расположенное по адресу: г. Ургенч, Хивинское шоссе, 1-й км.

Реализация проекта осуществляется за счет средств республиканского дорожного фонда.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию Хорезмской области, расположенный по адресу:

**г. Ургенч, ул. А. Баходирхона, 178. Телефон 226-92-25.**

Стоимость одного комплекта документов — 50 000 сумов.  
Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления в здании ОАО «Хоразмирригациякурилиш» по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхона, 178. Телефон 226-92-25.

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ  
**ОАО «G'ALLA-ALTEG»**

№ Q 0483-3 от 28.06.2005 г.

**ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ЭМИТЕНТЕ**

1. Полное и сокращенное наименование эмитента — открытое акционерное общество «G'ALLA-ALTEG», ОАО «G'ALLA-ALTEG». Отрасль — «УЗДОНМАХСУЛОТ». Вышестоящая организация — АК «Уздонмахсулот». Фамилия, имя, отчество руководителя эмитента — Юнусов Искандар Мавлянович. Фамилия, имя, отчество главного бухгалтера — Завьялова Диларом Курбановна.
2. Организационно-правовая форма эмитента — открытое акционерное общество.
3. Местонахождение и банковские реквизиты — 700060, г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Эльбека, 37, ПСАК «Галлабанк», г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 36, р/с 20210000600232461001, код банка 00987. Наименование налогового органа и ИНН — налоговая инспекция Хамзинского р-на, ИНН 200547594.
4. Наименование регистрирующего органа, дата и номер государственной регистрации эмитента — хокимият Хамзинского района, № 91 от 5.08.1998 г.
5. Условия предстоящего выпуска акций в обращение:
  - а) вид и форма выпуска — простые именные, безналичные;
  - б) количество акций выпуска — 867 653 шт.
  - в) номинальная стоимость акции выпуска — 250 сумов;
  - г) общий объем выпуска (по номинальной стоимости) — 216 913 250 сумов;
  - д) способ размещения акций — закрытый;
  - е) срок и порядок размещения акций — выпуск акций осуществляется для увеличения доли государства до 51% от УО общества в соответствии с постановлениями Президента РУ от 14.03.2005 г. №29 ПП, от 31.05.2005 г. №90 ПП и приказом УГКИ г. Ташкента № 140к-ПО от 17.06.2005 г.;
  - ж) условия и порядок оплаты акций, в том числе форма расчетов, банковские счета, на которые должны перечисляться средства в оплату акций, — оплата за акции не производится;
  - з) орган эмитента, принявший решение о выпуске акций, и дата принятия — решение общего собрания акционеров от 5.04.2005 г.;
  - и) любые ограничения на эмиссию акций, установленные в уставе эмитента, ограничения в отношении возможных приобретателей размещаемых акций — дополнительно выпускаемые акции в размере 100%, 867 653 штуки на общую сумму 216 913 250 сумов направляются для увеличения доли государства.

Всего уставный фонд — 639 863 250 сумов — 2 559 453 штуки акций — 100%, в том числе:  
- доля государства — 326 330 250 сумов — 1 305 321 штука акций — 51%;  
- доля юридических и физических лиц — 313 533 000 сумов — 1 254 132 штуки — 49%.

Пакет акций считать полностью размещенным.

Порядок хранения и учет прав на акции — депозитарий ДП «ПРОГНОЗ-ПЛЮС», г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 38, тел. 136-17-99, лицензия № 472 от 8.05.2002 г., выданная ЦККФРЦБ.

6. Приводятся основные данные, касающиеся порядка учета и перехода прав собственности на акции, — выдача сертификата на весь выпуск 867 653 штуки акций в безналичной форме.
7. Информация о порядке и месте ознакомления с копиями и оригинальным экземпляром проспекта эмиссии акций — 700060, г. Ташкент, Хамзинский район, ул. Эльбека, 37, ОАО «G'ALLA-ALTEG».

Наблюдательный совет

**MTS GSM** **UZDUNROBITA** первая сотовая

**Оптимальное решение!**

**Новый план обслуживания**

**ОПТИМА**

Связь по Узбекистану - **\$ 0,07** за минуту (исходящие / входящие)

Абонентская плата - **\$ 3** в месяц

Предоплата - **\$ 10** (при подключении)

Входящая связь с телефонов Уздунробита - **БЕСПЛАТНО**

**Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!**

**NEW!** Впервые в Узбекистане! Новая услуга! «Международный GPRS-роуминг»! Услуга работает в России (MTS), Турции (Turkcell) и Сингапуре (StarHub)!

ЦЕНЫ УКАЗАНЫ С УЧЕТОМ ВСЕХ НАЛОГОВ

www.uzdunrobota.uz / wap.uzdunrobota.uz УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

**MTS GSM** **UZDUNROBITA** первая сотовая

**ВЫБОР БОЛЕЕ**

**400 000**

**АБОНЕНТОВ!**

**Присоединяйтесь к постоянному прогрессу!**

www.uzdunrobota.uz / wap.uzdunrobota.uz УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

## ХИВА ДЛЯ ЯПОНЦЕВ — ЯНТАРЬ

Туризм



Турист из Японии Кэйска Укихаши осматривает очаровательный город-заповедник.

Группа японских туристов из семи человек, ознакомившись с достопримечательностями архитектурных комплексов Хивы, собралась уже к отъезду. Директор частной гостиницы "Исламбек", где останавливались гости, Рустам Жуманиезов поклонился по обычаю японцев и поблагодарил их, положив правую руку на сердце. Этот жест означал: мы всем сердцем будем ждать вас.

Туристы из Страны восходящего солнца — частые постояльцы его гостиницы, поэтому хозяин так хорошо осведомлен о традициях и обычаях японцев.

— Для меня это второй визит в Хиву, — поделился путешественник Кэйска Укихаши. — Месяц назад я приехал сюда в первый раз, и таинственный город-заповедник очаровал меня. Я люблю фотографировать прекрасную природу и то, что создано талантливыми предками. Запечатлел для себя много интересных кадров. В сентябре хочу еще раз погостить в Хорезме, чтобы увидеть, как созревает хлопок на полях. Наверное, все будет белым-бело, земля будет покрыта "снегом".

По специальности Кэйска Укихаши туристический менеджер. В скором времени он собирается поработать и здесь. Хочет открыть свое дело.

— Мне нравится латышское слово "джантарс", что означает "янтарь". Возможно, так назову свой туристический комплекс, — говорит он. — Я постарался перенять у персонала гостиницы, в которой живу, умение организовывать от-

дых для своих постояльцев. Это добрые люди с открытой душой. Здесь царят вежливость и понимание, и я теперь знаю, как именно надо встречать гостей. В Хиве же чувствую себя как на Родине, и наши обычаи очень схожи. На-

деюсь, что задуманное осуществится, и моя жизнь будет связана с Хивой.

Фархад МУХАММАДИЕВ,  
наш соб. корр.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.



## Заявка на победу

На днях в Ташкентском аэропорту состоялась торжественная встреча наших спортсменов, которые вернулись из Молдовы с представительного турнира по настольному теннису "Open Moldova". В соревнованиях участвовало более 200 сильнейших представителей этого вида спорта из России, Украины, Беларуси, Румынии, Израиля, Молдовы и Узбекистана.



Спортивную честь нашей страны отстаивали восемь теннисистов разных возрастных групп. И хотя не все они привезли домой награды, тем не менее сумели продемонстрировать хорошую спортивную подготовку и мастерство, попав в число сильнейших. К примеру, Мадина Аюбова завоевала золотую медаль. Это уже достаточно серьезная заявка на победу представителей этого вида спорта, если учесть, что настольный теннис получил свое развитие только в годы независимости.

На сегодняшний день во всех областях Узбекистана созданы региональные федерации по настольному теннису, которые объединяют в своих рядах не одну тысячу почитателей этого вида спорта. На регулярной основе проводятся различные семинары для тренеров, которые помогают повысить не только профессиональные навыки наставников молодежи, но и узнать новые мировые тенденции в развитии настольного тенниса в теории и практике. Стали регулярными и выезды наших теннисистов на различного уровня состязания, в том числе и международные. Все это, а также большое желание прославить свою страну и в этом виде спорта способствовало тому, что узбекские теннисисты все более уверенно занимают лидирующие позиции.

Татьяна КОВАЛЬ.

### Сообщение о существенном факте

## АООТ «РАВШАН»

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — акции простые и привилегированные.  
Дата принятия решения о выплате дивидендов по акциям — 21.06.2005 г.  
Срок выплаты дивидендов по акциям — с момента принятия решения до 21 августа 2005 года.  
Орган эмитента, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — общее собрание акционеров АООТ «РАВШАН».  
Размер дивиденда, выплачиваемого на одну акцию, — 21,19 сум.  
Общее количество акций, по которым выплачиваются дивиденды, — 129422 шт.  
Форма выплаты начисленных дивидендов — денежные средства.

Порядковый номер сообщения — 08

Обязательство эмитента перед владельцами ценных бумаг — выплата годовых дивидендов по простым акциям.  
Срок исполнения обязательств эмитента перед владельцами ценных бумаг — с 6 августа 2005 года до 21 августа 2005 года.

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — годовое.  
Форма проведения общего собрания — очная.  
Дата проведения общего собрания — 21.06.2005 г.  
Место проведения общего собрания — зал конференций АООТ «РАВШАН» (700132, г. Ташкент, Учтепинский район, промзона, ул. ТАХИ, 20).  
Кворум общего собрания — 76320 голосующих акций, или 62,1%.

### Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним

1. Утвердить отчет председателя АООТ «РАВШАН» об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2004 год (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
2. Утвердить баланс АООТ «РАВШАН», счета прибылей и убытков за 2004 год (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
3. Утвердить отчет наблюдательного совета за 2004 год (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
4. Утвердить отчет ревизионной комиссии за 2004 год (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
5. Оставить в прежнем составе:  
наблюдательный совет  
Усаров Ислам — председатель наблюдательного совета, члены наблюдательного совета: Хамидов Сунатулла, Мамаджанов Дильшод, Мамаджанов Нуриддин, Мухитова Зулфия, Гиясова Таштилла, Махмудов Рахим.  
ревизионную комиссию  
Ирисбаева Шохида — председатель ревизионной комиссии, Атабаева Лола, Мустакимов Рихсивой.  
Продлить договор найма с Мамаджановым А. А. сроком на 1 год (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
6. Создать ДХО на базе автоколонны - 4 (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
7. Утвердить заключение аудиторской проверки за 2004 год.  
Утвердить аудитора на 2005 год. "SHANSHAN GROUP" Аудит-маллахат фирмасы и утвердить предельный размер его вознаграждения — 500 тыс. сум. (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).
8. Направить 5% от чистой прибыли предприятия на пополнение резервного фонда. Оставшуюся сумму направить на выплату дивидендов, 21,19 сум. на 1 акцию. (Итоги голосования: «за» — 100%, «против» и воздерж. нет).

### СПИСОК АФФИЛИРОВАННЫХ ЛИЦ АООТ «РАВШАН» по состоянию на 21.06.2005 г.

#### Наблюдательный совет

Ф.И.О.	Занимаемое положение	Количество акций		% от УФ
		простые	привилегированные	
Хамидов Сунатулла	Доверительный управляющий гос. долей акций, председатель НС	32356	—	25,0004
Усаров Ислам	член НС	659	—	—
Мамаджанов Дильшод	член НС	3882	—	2,9995
Мамаджанов Нуриддин	член НС	209	—	0,1615
Мухитова Зулфия	член НС	76	—	0,0587
Гиясова Таштилла	член НС	49	—	0,0379
Махмудов Рахим	член НС	50	—	0,0386

#### Исполнительный орган

Ф.И.О.	Занимаемое положение	Количество акций		% от УФ
		простые	привилегированные	
Мамаджанов Абдумутал Абидович	председатель АООТ «РАВШАН»	3475	108	25,0004

## Диалог культур

В нашей столице недавно побывали в качестве гостей Академии художеств Узбекистана заместитель и главный советник по вопросам образования ректора Академии мод Парижа госпожа М. Кор и директор Лицея высокой моды Поля Пуаре госпожа М. Моро-Рокан.

## Парижская мода в Ташкенте

Французские гости посетили Ташкент, Бухару и Самарканд, где осмотрели достопримечательности, уникальные памятники архитектуры и археологии, познакомиться с музейными коллекциями, шедеврами культурного наследия, произведениями декоративно-прикладного искусства и работами народных мастеров, керамистов, художников. А в столичном Центре современного искусства состоялась встреча с творческой общественностью, ответственными дизайнерами и модельерами. Немало интересного поведали французские коллеги.

— Во Франции свыше пяти тысяч лет искусства и моды, а только в Париже их семь, — поведала госпожа М. Кор и госпожа М. Моро-Рокан. — Среди выпускников этих учебных заведений — стилисты и модельеры, визажисты и специалисты по аксессуарам, а также представители других творческих про-

фессий.

— А какие аспекты сотрудничества с узбекскими коллегами для вас наиболее интересны? — прозвучал вопрос из аудитории.

— Мы полагаем, что в Узбекистане стоит приехать французским специалистам или студентам для изучения технологии изготовления естественных материалов и натуральных красителей, для дальнейшего их использования в создании модной одежды. Ведь это очень интересно. В Узбекистане популярны шелк, тонкая шерсть и хлопок, являющиеся прекрасными натуральными материалами для изготовления тканей, которые можно использовать при пошиве высококачественной одежды, особенно применимы они в высокой моде, так называемой "от кутюр", а не только для удобства в повседневной носке. Особый интерес вызывают модели одежды, украшенные национальной вышивкой, стилистика и сю-

жеты которой используются при изготовлении сувенира. Ну и, конечно же, икат и хан-атлас.

Наряду с этим мы можем пригласить некоторых из наиболее одаренных специалистов из Узбекистана для прохождения стажировки в столице моды — Париже.

— Каковы ваши впечатления от пребывания в нашей стране?

— Мы впервые в Узбекистане, хотя с искусством нашего народа знакомы по выставкам, проходившим недавно в Париже.

Все произведения искусства, экспонировавшиеся там, и многое из того, что мы увидели здесь, несомненно, выполнено талантливыми мастерами, которыми так богата наша земля. Поэтому, знакомясь с ними, рассматриваем моделирование и конструирование одежды и обуви сквозь



призму всех видов искусства — декоративно-прикладного, живописи, резьбы, скульптуры и другого. Мы побывали и в гостях у народных мастеров — керамистов Гиждувана. Везде видели радужный прием, что нас очень тронуло.

В ходе посещения Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода, Республиканского художественного колледжа и Республиканского колледжа дизайна имени А. Ходжаева, а также Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, французские гости познакомились с их учебным процессом и разработками в сфере моды.

Сергей САВЧУК-КУРБАНОВ.

**"Gamma-Elektro"** ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ЗАВОДА ГРЛ Полтава, Украина

Со склада в г.Ташкенте

**ЛАМПЫ** ЛД-20, 40, 80; ДРЛ от 125 до 700; ДНАТ от 150 до 400

**СВЕТИЛЬНИКИ** производства России, Беларусь

лпо, лсп, пвлп, рку, жку, рту **ПРОЖЕКТОРЫ:** ПКН, ПЗС

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ЗАВОДА "ЮЖКАБЕЛЬ" Харьков, Украина

**КАБЕЛЬ** Со склада в г.Ташкенте

АВВГ от 2х2,5 до 4х240, ААШВ, (АСБн)-10 от 3х70 до 3х240, КГ от 4х2,5 до 4х16, КГ 1х35, 1х50 Товар сертифицирован

**ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ:** ЯЧЕЙКИ, ТРАНСФОРМАТОРНЫЕ ПОДСТАНЦИИ, ДИЗЕЛЬ-ГЕНЕРАТОРЫ

Тел./факс: 133-12-84, 136-01-54. E-mail: Gamma-Elektro@yandex.ru

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕ МОДЕЛЬНЫЙ РЯД**

автомобилей «НИССАН», а также со склада в Ташкенте внедорожник «XTrail» и седан «Maksima».

Форма оплаты — любая

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 138-58-95.

Товар сертифицирован

UNHCR office is seeking applications from qualified candidates to fill in the following vacancy in Tashkent:

### PROTECTION CLERK.

The position will involve the following responsibilities:

- to conduct eligibility interviews and prepare interview reports,
- to maintain all protection related statistical records and files,
- to assist with preparation of resettlement cases.

#### Qualifications required:

having at least 3 years experience in the relevant field, familiar with word processing. The incumbent is expected to be fluent in English, Russian and Uzbek.

Deadline for submission of applications is 15 July 2005 (COB 15:00).

Application Forms may be collected from the receptionist at the following address: 14, Mahmud Torobiy Str., Tashkent. Contact telephone is 120-56-97. (Please attach your photo, a copy of the National Passport with residence permit and copies of your work/training certificates, if any).

Коллектив УМБ "Узприватбанк" выражает глубокое соболезнование генеральному директору Алмалыкского горно-металлургического комбината К. С. Санакуюлову в связи с безвременной трагической гибелью его дочери

**НИЛУФАР и внучки ЗУЛЬФИЗАР.**

Коллектив Министерства экономики Республики Узбекистан выражает искреннее соболезнование заместителю министра экономики Асатилле Хажимуратовичу Салимову в связи с кончиной его матери

**МАРЗИИ-она.**

Народное слово  
Халқ сўзи

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

### Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-632. Объем 2 печ. л. Тираж 6513. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [slovo@uzpak.uz](mailto:slovo@uzpak.uz)

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА.  
Дежурный Т. КОВАЛЬ.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.